东坑

学党史牢记初心使命 办实事厚植人民情怀

文/图 秦小辉 通讯员 东坑宣

自党史学习教育动员大会召开以来,东莞市东坑镇紧紧抓住砥砺初 心使命这个根本,迅速部署相关工作,制定实施方案、成立领导小组,并制 定全镇党史学习教育时间安排表,明确24项活动内容,有计划、有步骤、 高质量开展全镇党史学习教育。通过丰富的学习教育形式和具体的办实 事举措,进一步引导广大党员干部增强历史自觉,厚植人民情怀,努力推 动党史学习教育成果转化为为人民群众办实事的不竭动力。

镇党委书记带头讲党课 强调要有"五个坚定"

今年,开展党史学习教育 是党的政治生活中的一件大 事。坚强有力的组织领导和 以上率下的示范带动是开展 党史学习教育的重要前提和 保证。3月25日,东坑镇党性 教育培训班开班仪式在井美 村会堂举行。东坑镇委书记 谭全河以"锤炼党性修养,筑 牢党性根基"为题,从要有坚 定党的全面领导的赤子心、坚 定提升个人综合素质的进取 当前,东坑镇正迎来"三 心、坚定以城市品质提升引领 转型发展的决心、坚定打造新 动能推进高质量发展的事业 心、坚定从严治党的恒心等

谭全河指出,要有坚定党 的全面领导的赤子心。强根 固魂,要坚持党的领导和党建 引领,在党建引领中凝聚力 量,把"闻令而动、有呼必应、 坚决执行"这12个字贯穿于 经济社会发展的各个阶段、每

"五个坚定"切入,为党员干

部上了一堂生动的党史主题

个方面;认清形势,在变局中 把握发展机遇,瞄准5G通 讯、新材料等战略性新兴产 业,谋划招引一批龙头项目, 打造战略性新兴产业集群:坚 定信心,在大势中找准目标定 位,走稳自己的路,办好自己 的事,着力从党史中汲取精神 力量和智慧养分,以新气象新 风貌推动"十四五"开好局起

区"叠加和松山湖功能区统筹 发展的历史机遇。谭全河表 示,要有坚定以城市品质提升 引领转型发展的决心。在城 市布局上下好先手棋,推动东 坑规划布局具备前瞻性、整体 性、科学性;在公共服务上选 准切入点,抓住人民最关心最 直接最现实的利益问题,完善 公共服务体系;在乡村建设上 打好主动仗,继续完善农村公 共基础设施,改善农村人居环 境,重点推动垃圾污水治理、 厕所革命、村容村貌提升。

举办多形式文化活动 让党史学习渗透人心

举办"画家乡新貌献给党"亲子绘 画活动,是东坑镇开展系列活动的第 一场。该活动以"巾帼心向党"活动为 主题,选点东坑农业园,设置趣味活动 摊位10个,邀请200对亲子共同绘就 东坑新貌百米长卷图,献礼中国共产 党成立一百周年。通过学史增信、学 史力行,让党员群众及儿童了解到东 坑镇的文化古迹、红色故事、红色文 化,感受到东坑社会发展的进步史,进 一步增强了思想教育、文化自信和家

此外,东坑镇十分注重文化传承,

组织多项文艺活动,如"云卖身节"、文 艺演出、文艺创作等,展现新时代风采, 以文艺之美,点亮党史之光。其中"云 卖身节"通过主打本土文化线上沉浸式 场景体验,推出线上"云游东坑""寻根" 条漫、H5互动游戏等,"寻味东坑"线上 评选活动设置了38个小食类、24个名 菜类菜品参赛,群众在乡愁中体验"色 香味",吸引近百万人次在线参与。在 文艺创作方面,组织各部门各行业 1150名青年干部组建23支合唱团,以 庆祝建党100周年合唱比赛为契机,奏 响东坑高质量发展新征程。



东坑镇 开展党史 学习教育 亮承诺,亮



开展"亮身份 亮承诺 亮职责"活动

东坑镇以村级换届、村两 委干部履新为契机,组织全镇 党员干部开展"亮身份、亮承 诺、亮职责"活动,以组织航拍 活动为抓手,由镇领导班子成 员带领千名党员摆出"100 初 心"字样,展现党员积极向上 精神风貌。各条战线党员纷 纷"亮身份、作表率",机关、农 村党组织党员积极投入抗疫

一线,开展党员志愿服务活 动,近200名党员干部、志愿 者积极报名,助力新冠疫苗接 种工作。

为更好地推进东坑镇党 史学习教育,深化党员干部 思想政治教育,深入推动红 色阵地建设,近年来,东坑镇 大力推进乡村振兴人居环境 提升, 井美村投入近36万元

建成的"红荔公园"新党建阵 地,以"井"字文化为核心,通 过改造文化公园、井美会堂, 修建村史馆,完善村内文化 配套设施,提升村整体红色 文化品位,收集村内重大事 件和古人事迹,挖掘有纪念 价值的典故事例,融入项目 设计建设,打造红色党建阵

推进"我为群众办实事"落到实处

东坑镇以开展"我为群 众办实事"实践活动为契机, 推动"办实事、开新局"落地 见效。推动"党员联户",落 实村(社区)党员联系群众约 8200户,联系服务群众约 2.5万人;推行"支部联企", 机关党支部挂点联系服务全 镇规上工业企业207家。围 绕十项民生工程,针对群众 关心的热点难点问题,推出 28 项"民生微实事"项目。

同时,东坑镇大力推进 莞番高速公路(东坑段)建 设,推动群众解释答疑工作 做深做实,已全面完成莞番

高速公路(东坑段)征地拆 迁。落实遏制"两违"蔓延责 任,拆除建筑面积约4500平 方米违法厂房。针对荔枝园 脏乱差问题,东坑镇开启36 个荔枝园环境的整治工作, 建成井美村红荔公园,推动 初坑、井美、东坑等村6个荔 枝园改造升级。东坑医院党 总支切实发挥党建引领作 用,创新养老服务理念,成功 创建"全国敬老文明号"和 "广东省五星级养老机构", 为老人提供全周期、一站式 的"医养护"服务。

此外,东坑公安分局党

委充分发挥党员干部先锋 模范作用,从实际出发,集 中推出一系列便民利民措 施,针对特定服务对象,由 "群众跑"变为"民警跑",着 力解决群众反映的热点、难 点问题。其中,针对年龄80 周岁以上或因身体伤残 (病)等原因卧床不起、行动 不便且确需办理户籍、居民 身份证或居住证等业务的 居民,由民警主动提供"上 门办"服务。设立公开"上 门办"业务预约电话,方便 符合条件的群众预约"上门

巴羊城晚报

2021年4月30日/星期五/湾区新闻部主编 责编 黄铁安/美编 温亮/ 校对 黄小慧

· II 👽 😘 —— 🤧 —— 🏸 **TT** 推动经济高质量发展

GDP达100.6亿元,地区生产总值增速5.7%,位列东莞镇街第五;规上工业增加值增速 9.4%,位列镇街第6;固定资产投资总额增速40.8%,位列镇街第四……2020年,东莞市望牛 墩镇高质量迈进百亿元俱乐部,多项重点指标成绩亮眼,发展后劲十足。

进入新发展阶段,要在新发展格局中实现高质量发展,城市发展空间是关键。2021年,望 牛墩镇全力攻坚"工改工",积极推动土地整备工作,开拓更大空间布局城市发展,加快打造现 代产业体系,进一步融入水乡功能区开发建设。

攻坚土地整备 拓展城市发展空间



望牛墩进一步融入水乡功能区开发建设

着重产业发展 招引优质项目落地



望牛墩积极推动土地整备,开拓城市新空间

推进土地整备是打造高质量发展 平台的核心关键和重大突破口。今年 以来,望牛墩持续拓展优化城市发展 空间,奋力攻坚土地整备。据介绍, 水乡功能区8个核心单元土地整备开 发建设中,望牛墩镇占两个席位,为 这个水乡小镇带来了重大发展机遇。 目前,作为水乡功能区核心单元的东

莞西站和洲涡(鸡心岛)两个单元的 土地整备工作已取得初步成效,其中 鸡心岛单元更完成了股东表决,取得 阶段性进展。

今年,望牛墩镇将重点攻坚东莞 西站单元 1600 多亩(106.7 万平方米) 集体物业及空地统筹,全面开展民房 签约,同步启动安置房立项建设,力争 年底前启动回迁房建设。同时,稳步 推进洲涡(鸡心岛)单元南组团地块土 地整备,推动具备收储条件的100亩 (6.7万平方米)产业用地收储入库,同 步开展该单元的控规编制和项目招

在"工改工"方面,望牛墩镇以城 市更新为主战场加大拓展空间力度, 以低效镇村工业园改造为切入点,大 力整治"散乱污破"企业,清退低效产 能,深入推动村镇工业集聚区改造。 前期,望牛墩镇已完成全镇各村符合 土规的旧厂房数据摸底调查,并将每 条村的数据形成台账。下来,要进一 步细化前期调查结果,摸清现有旧厂 房用地的状况、产业结构、纳税情况 和企业、村集体的改造意愿等,为望 牛墩镇推动"工改工"工作打下坚实

为了打好"工改工"这场攻坚硬 战,望牛墩镇创新做法,把这项工作 与党史学习教育有机结合,督促广大 党员群众更好落实城市更新任务。结 合望牛墩镇党史学习教育专题研讨班 的教学安排,望牛墩镇委书记吴润玲

于近日率队赴佛山市顺德区,通过实 地考察、座谈交流的方式,深入了解 顺德区在践行新发展理念过程中的先 进经验,特别是学习借鉴顺德区在村 级工业园升级改造和农村人居环境整 治工作中的好经验、好做法。吴润玲 强调,"工改工"是望牛墩镇今年各项 工作的重中之重,要用滴水穿石的精 神和啃硬骨头的韧劲攻坚"工改工" "村改"难题。

与此同时,加大"工改工"政策支 持力度,探索设立镇级奖补政策,激 活市场对"工改工"积极性。目前,已 初拟了《望牛墩镇人民政府关于加快 镇村工业园改造的工作意见》。拟对 望牛墩镇的"工改工"拆除重建项目, 除可享受市的政策红利外,计划设立 镇级奖补,村集体经济组织还可享受 镇给予的改造期租金垫付和税收分 成,充分调动社会力量和村集体参与 "工改工"的积极性。2020年,望牛墩 镇完成了150亩(10万平方米)"工改 工"拆除平整任务。目前正在谋划和 推动的工改工项目共有12宗,涉及改 造面积共约2300亩(153万平方米)。

以制造业立市的东莞,未来发展着 力点仍在先进制造业上。望牛墩坚持 先进制造业立镇,突出实体经济发展, 努力构建以先进制造业为主体的现代

一方面,聚焦优化产业升级,加快 提升望牛墩镇产业发展水平。着重加 强对战略性新兴产业、先进制造业和现 代服务业的精准招商,发展数字经济、 装备制造等产业,力争年内招引3宗5 亿元以上优质重大项目,不断做大做强 先进装备制造业。以临港工业园、东兴 高新智造产业园、月亮城工业园、金沙 产业中心、芙蓉产业中心为依托,引进 和培育一批研发制造和技术应用服务 骨干企业,通过高密度配置和聚集产业 创新要素与创业资源,完善产业发展生 态,初步形成电子信息、智能装备产业集 聚,打造战略性新兴产业基地。力争通 过高新技术企业认定10家,规上研发机 构覆盖率45%,培育上市企业1家。

另一方面,聚焦项目快速落地,持 续推进重大项目建设。建立重大产业 项目快速落地常态化机制,加强招商项 目意向用地情况摸查,全面掌握地块情 况,做好项目用地保障;强化项目前期 工作计划管理,明确关键工作节点,加 快推进项目落地;督促企业同步编审设 计方案,实施重大产业项目预审批,提 供全建设周期跟踪服务,力争签约即设 计、摘地即动工、完工即投产,全力服务 项目快速落地见效。重点推进兆威机 电、鸿富瀚新材料等一批市重大项目尽 快投产达产。今年,大力推动广合科 技、卓蓝精密、中扬光学、琏柏精密等4 宗市重大预备项目在第三季度实现落 地开工,推动思索连接器等一批意向投 资项目年内实现落地。

继续深化企业服务,进一步优化营 商环境。实施镇领导挂点服务企业制 度,深入企业听取诉求,建立企业问题 台账,尽最大努力帮助企业解决难点、 痛点问题。大力推进企业增资扩产,建 立"小升规"企业成长服务跟踪机制,培 育更多企业实现"小升规"。强化服务 指导,切实打通惠企政策落实"最后一 公里",为企业争取更多支持。认真落 实国家、省减税降费政策措施,持续降 低企业经营成本,更大力度激发市场主 体活力。